

创全国文明城市 建美丽宜居家园

筑牢安全防线 让群众安心舒心

——新华区李庄村推进“双创”工作小记

落日余晖下的集市摊,本是盛夏时节最为熙攘的时刻。因为连日来“吃紧”的疫情防控,8月3日傍晚,新华区曙光街街道李庄村的集市,比往日人流量少了些。

虽是少了些,但依然充满“烟火气”。“这些天这儿干净多了,沾着曙光街街道长青路上的李庄村摊点群,比往日人流量少了些。”

虽是少了些,但依然充满“烟火气”。“这些天这儿干净多了,沾着曙光街街道长青路上的李庄村摊点群,比往日人流量少了些。”

虽是少了些,但依然充满“烟火气”。“这些天这儿干净多了,沾着曙光街街道长青路上的李庄村摊点群,比往日人流量少了些。”

坚持问题导向 开展“净街行动”

李庄村位于新华区曙光街街道辖区核心区域,是典型的城中村,由于在全市率先完成村股份合作制改造,在我市、我省都是“出名”的“富村”。李庄村租户多,一方面也是热闹的发展势头,一方面也有复杂的管理隐患。随着我市“双创”工作深入推进,一些问题渐渐暴露:村内线路乱,道路坑洼,基础设施条件差,门店管理不规范……

“双创”的根本在于为民、利民,要想以创建来提高人民群众更多的获得感、幸福感、安全感,前提是要发现问题。“有问题不能回避,发现问题,建立台账,一个一个解决到位。”新华区委书记安保亮多次对“双创”工作提出“坚持问题导向”的理念。

新华区是这么说的,也是这么做的。7月8日,新华区区长张伟民、区委常委、政法委书记李丽莉一起到李庄村摊点群及村民家中,召开“双创”工作现场办公会,和摊点经营者、村民围在一起,就村容村貌、卫生管理、消防安全、食品安全、沿街门店经营等开展了一场“诸葛亮”。

“创建为了群众,创建还要发动群众,依靠群众。”张伟民说。7月8日晚,李庄村连夜制定“双创”方案。7月9日上午,李庄村开展“净街行动”。

举一反三 整治安全隐患

“双创”涉及面广,“净街行动”只是李庄村推进该项工作的一个方面。“我们不仅要李庄村摊点群进行规范整治,按照区里要求还要举一反三、整体推进。”曙光街街道党工委书记康晓娜说。

管线问题也是一大难题。李庄村电力、通信、有线电视等线路纵横交错,部分墙体箱、户表箱锈蚀严重。李丽莉亲自挂帅,连同该区副区长宋笑前、区卫健委主任宋丽以及相关职能部门负责人,每天召开碰头会,逐个解决问题。“通信、电力等部门配合得力,整治一天一个样,天天有提升。”李丽莉说。

如今,存在隐患的老化线路已更换整改,长青路13条东西横穿电缆压缩至7条,居民不仅有了一个“清亮”的居住环境,也有了安全保障。

安全无小事,要抓细抓实抓牢。李丽莉在走访中,发现李庄村大多数村民家中院内搭建天井,存在安全隐患。7月24日,该区应急管理局、消防救援大队、曙光街派出所、住建局、执法局、曙光街街道办事处等6个职能部门联合制定《李庄村安全隐患整改通告》。为确保整治到位,新华区还成立了6个联合整治工作组,把消防安全重要性给大家讲清讲透。“之所以推进顺利,得益于李庄村有一个好的党支部。辛书记不仅自己带头,还发动亲戚、村‘两委’干部带头,谁也没有搞特殊。”李丽莉说。

8月2日傍晚,李庄村已拆除天井遮阳棚211户、泡沫彩钢瓦建筑70户。“完成了七成,剩余三成8月6日前坚决拆干净、整利索。”8月3日,李庄村党委书记、村委会主任辛建说,李庄村是全国先进基层党组织,要当好我市“双创”等当前重点工作的“排头兵”,让李庄村村民生活得更加舒心、安心、放心。

真干、实干,就有成果、成效。在近段市创文办模拟测评中,该村取得了总成绩9.5分以上的好成绩,被全市通报表扬。(本报记者 毛玺玺)



助力“双创”

8月3日,卫东区东安路街道的志愿者在绘制“双创”宣传版面。本月初以来,该街道在黄金路中段两侧墙体上绘制了63块宣传版面,努力营造创建氛围,让“双创”深入人心。

本报记者 姜涛 摄

示范区督导“双创”工作作风

本报讯(记者田秀志)8月3日,市城乡一体化示范区党工委、区督查办联合成立2个督查组,对各包村(社区)局委、牵头单位“双创”工作作风情况进行专项督导检查。

检查发现,大部分包村(社区)局委都能够同分包村(社区)党员干部想在一起、干在一起,大部分村(社区)在“双创”“防疫”“防汛”等多种任务叠加的关键阶段,履职尽责、知重负重,安排专人协助村(社

区)开展沟渠排查、环境整治、重点区域消杀、健康卫生宣传、卡点值守等工作,但检查中也发现个别村(社区)存在环境卫生标准不高、常态化监管不到位问题。如西太平小区卫生打扫不彻底,路面留存有垃圾;井营街部分店前有垃圾杂物等。

该区党工委、督查办将持续对包村(社区)局委在岗情况、牵头单位履职情况、重点问题整改情况开展专项督查,严肃纪律作风,推动工作落实。

克敌制胜的尖刀利刃

——记陆军第82集团军某特战旅第1连连长王晓磊

5月8日,在中原大地某训练基地,记者见到了高高瘦瘦、脸庞黝黑王晓磊,他正带着队友进行伞降装具检查,为即将开展的伞降训练做准备。王晓磊犀利的目光中透露着军人的坚毅,雷厉风行的动作中展现着特种兵的精气神。

“军人可以在战斗中被打败,但是绝对不能被打败”,这是王晓磊的座右铭。王晓磊1989年出生于河南省平顶山市郟县,2008年9月入伍,2009年3月入党,先后荣立个人三等功三次,被中部战区陆军评为“优秀共产党员”,被旅队表彰为“响箭先锋”。他所带连队每年都被评为先进连队,两次被陆军第82集团军表彰为“基层建设标兵连”,连队荣立集体二等功两次,先后7人荣立个人三等功,所在连队党支部被中部战区陆军表彰为“先进基层党组织”。

当兵就当特种兵

“王晓磊骨子里有一种不服输、敢挑战的干劲和狠劲。”王晓磊所在部队的本单位指导员王力平说。军校毕业面临分配时,其他同学都选择去机关、科研单位,王晓磊却毅然选择加入特战部队。

初到特战部队,王晓磊第一次参加武装5公里考核,满怀信心的他却成绩垫底。王晓磊意识到:特种兵是强者的世界,如果自身不硬气,当兵打仗、带兵打仗就没有底气。

怀着不甘人后的劲头,王晓磊向一个个特战训练科目发起冲锋:攀登训练别人徒手,他披上装具还要挂一个杠铃片;伞降模拟训练他一跳就是上百次;武装5公里别人跑一趟,他给自己开小灶再加一趟。

特别是2013年全军举行特种兵比武,王晓磊第一时间向连队递交请战书,他渴望和其他单位的特种兵一比、赛一赛,用实力为单位赢得荣誉。面对集训队众多竞争对手,王晓磊每天利用休息时间加练,累得吃饭的时候经常拿不稳筷子,身边的战友劝他不要这么拼命,身体是第一位的。他笑着说:“我学得慢,只有这样才能赶上你们。”

功夫不负有心人。王晓磊最终从集训队中脱颖而出,代表集团军参加全军比武,



王晓磊(右)在布置训练任务

本报记者 王孟鹤 摄

在综合战斗技能中取得攀登第三名、目标定位第二名的优异成绩。入伍不到一年时间,王晓磊已精通伞降、狙击、潜水、攀登等多项特战技能,成为官兵公认的全能王。

2015年,王晓磊赴哥伦比亚亚诺人学校参加国际狙击手集训,与来自11个国家的军人同台竞技。“大家都暗自较劲,谁都不想给国家丢人。”王晓磊深知自己代表的不仅是个人,更是中国军人的荣誉,必须拿出绝对的实力。

面对国外大口径狙击步枪,王晓磊从零开始,白天练握枪、瞄准,晚上大家都休息了,他一个人学射击理论和狙击战术。三个月的时间下来,王晓磊的理论笔记超过6万字,在结业考核中以总分第一名的成绩被评为“优秀高精狙击手”,外国军人纷纷向他竖起大拇指。

身先士卒 锻造尖刀连队

作为特战部队的领军人,王晓磊在训练场始终冲在一线,亲身示范、教授战术动作。武装越野带着跑,伞降训练第一个跳,武装泅渡游在最前面,在连队营造训练吃苦、靠素质立身、凭成绩进步的良好氛围。

有一次,连队在河北省张家口市组织水上课目训练,9月的水库水温已经很低,官兵到达水边后,王晓磊二话不说,第一个背起救生圈,唱着连歌、喊着口号就冲进了水里。官兵们见连长已经入水了,就都跟着下了水,谁也不愿意落后。15天的训练结束后,连队20多名“旱鸭子”不仅学会了游泳,而且在最终考核中全部达到良好以上的成绩。

2017年,特战旅组织“地狱周”综合演练,要求每个连队出一个12人的特战小队。身为连长的王晓磊第一时间报名参加,并以小队指挥员的身份参加演练。

长距离武装泅渡、渗透定点侦察、水上射击、山地伪装障碍、丛林战斗射击、26小时急行军、200多公里山地负重行军,每天都有特战队员因伤退出演练。演练的最后一个科目是虐俘训练,面对残酷的体罚和让人窒息的水刑,不少队员选择了放弃,王晓磊自己也多处受伤,但为了鼓舞士气,他向队员们大声喊道:“我们已经坚持到了最后一个科目,如果这个时候放弃,这一周流的汗就白流了,大家一定要坚持到底。”

最终,王晓磊所带小队全员完成20多项科目考核,在所有特战连队中总分第一。

精心育兵 培塑四有官兵

为激发官兵主人翁意识,王晓磊每月组织召开官兵恳谈会,对官兵反映意见他逐条回复,官兵参与建设热情空前高涨。

他开创“站点式分训”方法,按组训、补差训,各组课目间轮换训练,大大增强了训练效果。同时结合官兵的能力基础和兴趣爱好,帮助每个人设计成长“路线图”;根据战士愿望,区分不同阶段,设定“跳一跳够得着、跑一跑摸得到”的目标,带领大家朝着目标方向去努力、去实践,积小胜为大胜,积成长为成功。

藏族战士格桑达瓦文化功底比较差,刚来连队的时候汉字认识很少,学习不会记笔记,每逢理论考核就发愁,渐渐产生了心理障碍。王晓磊主动鼓励他积极学习文化知识,安排文化水平较高的官兵专门为其补课,帮助他制定学习计划。半年下来,格桑达瓦已经能熟练掌握常用汉字。

人人心暖,集体才能更温暖。2018年5月至8月,王晓磊所在连队奔赴青海格尔木和西藏羊八井,辗转两地组织高原适应性训练,这也是平原地区特种部队的首次高原尝试。在4500米的高海拔地区,人员极度缺氧,为了防范高原病发生,王晓磊带着干部、骨干夜间每隔两小时叫醒大家一次。三个月的训练时间,他带领全连完成高原体能、生存能力、机动防护、装备性能等8项内容实验,填补了平原地区特种部队高原作战能力的空白。

2020年,连队一名战士因家庭矛盾闹离婚,女方带着其父亲来到连队,离婚的决心很大。王晓磊主动帮他们申请临时来队公寓,并多次邀请他们到连队进行交流谈心,让女方向更深刻地认识到军人的艰辛和伟大,成功解除了一场婚姻危机。

在王晓磊带领下,该连队涌现出一大批先进典型,陆军十佳特战小队队长王润、攀登能手罗欣、反恐骨干刘猛……

“作为军人,就是要牢记当兵打仗、带兵打仗职责;作为连长,我的职责就是时刻带领我的连队上战场。”王晓磊说。(本报记者 王孟鹤)



防汛救灾进行时·人民至上

村村过关 场场过关

汝州市开展汛后畜牧业大消毒

本报讯(记者魏森元)“谢谢,谢谢你们。我正愁如何消毒时你们就来了,让俺们养殖户感觉很安心。”8月3日,汝州市大峪镇生猪养殖户郭银良对前来进行畜牧业汛后消毒的工作人员感激地说。

为切实防止出现“大灾之后有大疫”现象,汝州市畜牧局针对养殖场户、屠宰场、无害化处理厂、病死猪掩埋点、运输工具和人员以及洪涝灾害过水区等,组织兽医专家成立汛期疫病防控技术专家组,对突发

动物疫情进行研判和处置;成立6个防汛防疫指导组,深入各乡(镇、街道)对汛期动物疫病防控工作进行现场指导;充分发挥网格化管理机制,逐村开展灾后养殖场大消毒工作,达到村村过关、场场过关。

截至目前,汝州市已排查养殖场1742家次,筹备消毒药品200万毫升,消毒养殖场2486家次,消毒面积692878平方米,补充补防畜禽46379头(羽),无害化处理畜禽4499头(羽)。

郟县农机部门深入田间指导灾后自救

本报讯(记者张鸿雨 通讯员于战胜)“这块受灾的玉米,应尽快机械化旋耕,种上生长期短、见效快的蔬菜,尽可能弥补损失。”8月3日上午,在位于郟县澧园乡马湾庄村的新现农机专业合作社机械化示范田里,郟县农机新技术推广站站站长李拥军对合作社负责人马新现说。

受前期多日连续强降雨天气影响,郟县多地出现农田积水现象。自7月27日以来,郟县农机中心积极组织农机技术人员,进村入户开展帮扶指导,及时把技术服务

送达每个受灾农户;深入灾区,帮助农民修复被洪水淹没的机械设施,做到科学抗灾救灾。

农机技术人员通过座谈询问实地查看等方式,就做好灾后农机具清洗、维修水淹机具、排除设施大棚或田间积水、补种秋作物、开展无人植保机病虫害防治、机械追肥、田间管理等工作进行指导。农机合作社积极配合有关部门,利用机械化技术积极做好灾后农村和养殖场的消杀工作。

截至目前,该部门共指导农机合作社、农机大户、种粮大户等22个,现场解决技术问题6个。

汝州市不动产登记中心:

巡查整改促提升 优质服务解民忧

本报讯(记者魏森元)“真是太感谢了,要不是他们上门帮忙,我还不知道啥时候才能把房产过户手续办好呢。”8月2日,提起前些日子汝州市不动产登记中心工作人员的上门服务,汝州市民马某姐妹感激地说。

今年84岁的马某早年在汝州市区买了妹妹一处房产,因故一直未办理过户。近日需办理房产过户手续,但姐妹俩由于年龄大、行动不便,无法到不动产登记中心现场办理过户手续。

得知马某姐妹的情况后,汝州市不动产登记中心第一时间决定特事特办,派出两名窗口人员提供

上门服务,按正常过户交易程序为马某姐妹办理了房产过户手续。

上门为马某姐妹服务是该中心践行“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

近年来,汝州市不动产登记中心深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,不断提高服务水平,受到办事群众的一致称赞。尤其是今年以来,该中心在汝州市委巡察整改第二集中督导组 and 派驻纪检组的精心督导下,认真开展党史学习教育,完善便民服务机制,通过延时服务、上门服务、开辟绿色通道等方式,为群众提供更精准、更精细、更贴心、更高质量的服务。

温馨提示 今日天气

白天到夜里多云间阴天,偏东风转偏北风2-3级,最高气温33℃,最低气温24℃

办理公积金业务须网上预约

本报讯(记者程颖)8月3日,记者从市住房公积金管理中心了解到,根据疫情防控工作需要,住房公积金业务自8月3日起实行网上预约办理。

近期确需到住房公积金服务大厅现场办理业务的缴存单位和职工,须至少提前1个工作日进行网上预约。网上预约可通过市住房公积金管理中心微信公众号、“平顶山市住房公积金信息服务平台”(https://www.pdsjgj.com)或“豫事办”APP三种方式进行。预约时,职工需输入真实正确的证件号。

预约成功的缴存单位和职工,要按照预约时段、预约办理网点提前到达,携带本人身份证明及必要材料,佩戴口罩并出示“健康码”绿码,配合工作人员进行信息登记和体温检测。业务办理完毕后立即离开,不逗留不聚集。

对于因年龄大等其他原因无法完成网上预约且急需办理住房公积金业务的职工,采取“特事特办”,可通过12329客服热线或联系服务大厅工作人员进行人工登记服务。需前往市行政服务中心办理住房公积金业务的缴存职工,可以通过平顶山行政服务中心微信公众号进行网上预约。

集中上报 集中审批 统一施工

今年拟为339户残疾人家庭进行无障碍改造

本报讯(记者孙鹏飞)记者8月3日从市残联获悉,为扎实做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,让残疾人享有高品质生活,我市近日出台《2021年平顶山市困难重度残疾人家庭无障碍改造项目实施方案》,全年计划完成339户困难重度残疾人家庭无障碍改造。

市残联维权部有关负责人介绍,今年困难重度残疾人家庭无障碍改造项目实施对象为我市持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,残疾等级为一、二级的困难重度残疾人;实施改造的家庭应拥有非租借的固定住房,并且住房具备改造条件;改造原则以困难重度残疾人家庭为主,聚焦脱贫攻坚任务后的两类家庭户(脱贫不稳定户、边缘易致贫户),兼顾低收入家

庭户,适当安排市区部分重度残疾人家庭。

改造内容包括:地面平整及坡化、盲道铺设、低位灶台(盲人家庭灶台有燃气泄漏报警装置)、房门改造、卫生间洗手池低位改造、坐便器改造、安装卫生间热水器、扶手或抓杆(洗手池扶手、坐便器扶手、淋浴扶手)、浴凳及改善残疾人居家卫生条件的其他设施。

今年残疾人家庭无障碍改造采取统一筛查申请上报制,按照每户实际需求和改造内容集中上报,集中审批,统一施工,各县(市、区)8月底前对残疾人家庭进行摸底排查,摸清改造需求户数,对符合改造条件的对象在当地公示。按照计划,11月底前完成所有改造任务,市残联、市乡村振兴局将组织相关部门对任务完成情况进行抽查或检查。